

"РОДСТВО УМЕЙ СЧЕСТЬ И ВОЗДАЙ ЕМУ ЧЕСТЬ!"

Непрерывная связь поколений - нить, которая соединяет день сегодняшний с днём вчерашиным. Это не только перечень отдельных событий, происходивших в то или иное время, это прежде всего люди. Наши родные, близкие, просто знакомые и даже чужие, но которые заслужили уважение и авторитет. И чем глубже память, тем крепче нить, связывающая нас и наших предков, а значит, преемственность поколений, без которой нет и не может быть будущего.

17 ноября село Кой по традиции встречало гостей - на родину нашего земляка, выдающегося педагога, правоведа XIX века, преподавателя Царскосельского Императорского лицея, любимого учителя А.С.Пушкина Александра Петровича Куницына приехали увлечённые историей люди. Это не только жители сонковского края, но и Санкт-Петербурга, Москвы, Твери, Кашина и Кашинского района.

А ПОСМОТРЕТЬ ЕСТЬ НА ЧТО!

Проведению праздничных мероприятий, приуроченных к 235-летию со дня рождения известного русского правоведа А.П.Куницына, родившегося 16 ноября (по новому стилю 27 ноября) 1783 года, и 780-летию со времени первого упоминания в летописи села Кой, предшествовала огромная работа. В Койском Доме досуга вниманию зрителей были представлены выставки "Нашу жизнь святые берегут", "Я вижу мир сердцем", "Православный Каин глазами молодых художников", "Екатерининский путевой дворец", "Койская лавка". Действовали и постоянные выставки в музейных комнатах, посвящённые истории койской земли.

Представителем инициативной группы по увековечению памяти об А.П.Куницыне, жительницей Санкт-Петербурга А.В.Большаковой была проведена познавательная экскурсия, в ходе которой собравшиеся сделали для себя много новых открытых.

- Все материалы, безусловно, вызывают неподдельный интерес, - отметили участники встречи. - Разве можно оставаться равнодушным к фотографиям и рисункам старинного села Кой, копии листов с речью А.П.Куницына на открытии Императорского лицея в Царском Селе, архивным материалам, собранным по крупицам учёными-искусствоведами?! Конечно же, нет!

ВРЕМЯ ГОВОРИТЬ И СЛУШАТЬ

Из года в год мероприятия, приуроченные к столу значимой дате, собирают людей, не безразличных к прошлому родного края. Было сказано много тёплых слов организаторам встречи, звучали стихи и проза, проникнутые



искренней любовью к родным истокам, к прошлому нашего края, к тому, чему в последнее время уделяется всё больше внимания - к истории страны.

Гостя тепло приветствовала хозяйка - глава Койского сельского поселения Л.В.Мельникова, которая отметила необходимость изучения и сохранения исторического и культурного наследия.

- Важность мероприятий доказывает и тот факт, что о них знают не только в нашем и близлежащих районах, но и по всей России, - сказала ведущая, учитель Вепрёвской ООШ имени Ф.В.Морина Т.М.Кувыкина.

А.В.Большакова зачитала приветственные адреса, которые пришли из разных уголков нашей страны.

Почётный гость праздника - глава Сонковского района В.М.Березкин рассказал об А.П.Куницыне, о роли учителя в судьбе каждого человека, отметил, что смыслом всей жизни Александра Петровича было бескорыстное и самоотверженное служение на благо общества.

Выступления гостей, в основе которых лежали научные исследования, отличались содержательностью, оригинальностью и глубиной познания материала. Учащиеся школ района поделились собранной информацией о своей родословной. Все затронутые темы, касающиеся истории тверской земли, актуальны и по сей день, что доказывает интерес слушателей.

- Традиционная встреча любителей истории, каждый год наполненная новыми, интересными, а главное, поучительными материалами, и в этот раз запомнится не только богатством наследия, оставленного нашими предками, но и значимостью прошлого для умудрённых опытом граждан России. Ведь поколенная роспись и родословная семьи - главные семейные документы, дающие уникальную возможность заглянуть в

глубь веков, - подчеркнул настоятель Крестовоздвиженского храма села Поводнево - иеромонах Дорофей.

ОТДЫХАЛИ ДУШОЙ

О важности Куницынских чтений в селе Кой, о необходимости сохранения духовных традиций, памятников культуры говорила заместитель главы администрации Сонковского района по социальным вопросам Л.А.Брюшкова, которая выразила поддержку краеведам Тверской области, пожелала им плодотворной работы в деле увековечения памяти об А.П.Куницыне на его малой родине.

Торжественная часть была насыщена концертными номерами. Никого не оставили равнодушными выступления учащихся средних школ района, преподавателей и воспитанников Сонковской музыкальной школы, участников художественной самодеятельности районного Центра досуга.

И в очередной раз все артисты - и юные и со стажем - продемонстрировали отличную музыкальную подготовку, серьёзную работу по сохранению традиций русского народа, культуры и истории родного края. А нарядные костюмы, музыкальные инструменты, улыбки артистов, их задорные песни и театрализованные постановки - то, без чего немыслим любой праздник!

- Мы, подрастающее поколение, обязаны не просто изучать историю, а преклоняться перед этой наукой, без которой нет и не может быть будущего, - поделились школьники, которые приняли активное участие в мастер-классах "Принцип изготовления набойки на ткани" и "Подарок к семейному празднику" под руководством библиотекаря Койской сельской библиотеки Е.В.Никифоровой.

ИСТИНА НЕ НОВА!

Говорят, не стоит село без праведника. Но где он, этот праведник в селе Кой? Оказывается, он в каждом жителе! За-

ПАМЯТНАЯ ДАТА



бота о близких, искреннее желание улучшить жизнь вокруг себя, трудиться с пользой для родного края - то, что есть в каждом православном человеке.

- Местные жители делают всё, чтобы привлечь внимание общества к родине А.П.Куницына, - призналась Т.М.Кувыкина. - У нас организуются выставки, праздники, круглый год идёт уборка в храме Троицы Живоначальной, облагораживается прилегающая к нему территория. В настоящее время обновляется крыша церкви, а это значит, что и сегодня есть люди, способные проникнуться радостью и печалью ближнего, готовые прийти на помощь в трудную минуту и делать всё, чтобы малая родина с годами только процветала!

Заместитель главы администрации Сонковского района по социальным вопросам Л.А.Брюшкова за большой вклад в развитие села Кой вручила Грамоты Ассоциации тверских землячеств жителям Койского сельского поселения: Л.А.Пентюховой, Н.Д.Сурковой, Е.А.Прохоровой, Е.В.Никифоровой и сертификаты всем участникам Куницынских чтений.

Благодарностями районного отдела по делам культуры, молодёжи и спорта администрации Сонковского района за участие в Куницынских чтениях в этот день были отмечены С.А.Ершов, О.А.Никитина, В.Л.Пономарёв, Т.А.Вахромова, В.Д.Маркова, С.В.Золотых, С.Галкин, Д.Андреев, В.Корнилова; за участие в праздничных мероприятиях - В.Х.Бардашов, Н.Гайдукова, С.Сотничук, В.Р.Исламов, Е.А.Ветлугина, вокальный коллектив "Вдохновение", Д.Вахромов, М.Федотов, А.Сергеева, А.Федотов, А.Кравченко, Д.Сергеев, Е.Карпова, К.Круткова, И.Холецкая.

"НЕ ПРОЩАЙ, А ДО СВИДАНИЯ!"

Хочется выразить признательность всем, кто принял участие в праздничных мероприятиях, приуроченных к 235-летию со дня рождения А.П.Куницына и 780-летию со времени первого упоминания в летописи села Кой. Результат кропотливого труда каждый раз проливает свет на то, что наследие народа - это не случайность, а плод подвижнической жажды добра, так как жизнь движется вперёд потому, что есть подвижники, есть святые, бескорыстные души, а мы, молодое поколение, верим, что такие родники жизни, как Александр Петрович Куницын, будут бить из-под земли всё громче и звать всё отчёлтивее!

Перелистана ещё одна страница Куницынских чтений... И те, кто интересуется историей родного края, судьбами легендарных личностей, прославивших Россию, и для кого патриотизм - неотъемлемая составляющая воспитания человека, через год вновь встретятся здесь - на родине великого Куницына.

Марина ЭНГЕЛЬГАРДТ

